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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 02
 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 3 năm 2021



I. Kinh tế
1. Thương mại - Dịch vụ

Hoạt động Thương mại – Dịch vụ trong tháng diễn ra sôi động, hàng hóa đa dạng, phong phú, nhìn chung công tác cung ứng hàng hóa trong dịp Tết Nguyên đán được đảm bảo, các lĩnh vực kinh doanh giải trí phát triển mạnh. Đã tiến hành kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm các cơ sơ dịch vụ ăn uống trên địa bàn nhằm kịp thời chấn chỉnh các cơ sở dịch vụ ăn uống không đảm bảo VSATTP.
2. Xây dựng, tiểu thủ công nghiệp 

Tiếp tục phát huy những lợi thế sẵn có như lực lượng lao động ngành nghề dồi dào, đa dạng, là tháng cao điểm các ngành nghề như mộc mỹ nghệ, xây dựng, cơ khí, may mặc tăng cường lao động, sản xuất để đáp ứng nhu cầu của người dân trong dịp Tết Nguyên Đán. Sau thời gian nghỉ Tết với thời tiết thuận lợi nên các ngành nghề xây dựng, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn đã lao động, sản xuất trở lại ổn định, lao động ngoài tỉnh cũng đang rời địa phương để đi làm ăn xa. 

3. Về phát triển sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp
3.1. Nông nghiệp
Vụ lúa Đông Xuân 2020-2021 sản xuất với diện tích 186,2ha/ 195,22 ha, trong đó gieo cấy là 74,2 ha ( 40%), gieo sạ 112 ha (60%). Chỉ đạo các trưởng thôn trên địa bàn xã thống kê diện tích bỏ hoang là 9,05 ha ( Trong đó: Mai Vĩnh là 4 ha, thôn Kế Võ 0,3ha, thôn Xuân Thiên Thượng 1,5 ha, Xuân Thiên Hạ 3,25 ha). Đầu mùa vụ thời tiết rất thuận lợi nên hiện nay cây lúa đang phát triển tốt, tuy nhiên một số diện tích lúa bị chuột cắn phá khoảng 0,5 ha. Đã thông báo cho bà con thường xuyên thăm đồng, nhằm sớm phát hiện để phun phòng trừ bệnh trên cây lúa.

Diện tích cây màu, lương thực, thực phẩm vụ Đông Xuân với các loại cây như Dưa leo, Rau các loại, Khoai, cây Sắn, Lạc, Ớt …. với khoảng 80 ha chính vụ và xen canh các loại là 40 ha ( trong đó Khoai Sắn 47,5  ha, Lạc 32,5 ha, Ớt 10,2 ha, Dưa leo 10 ha, Rau các loại 20,5ha. Năm nay thời tiết tương đối ổn định nên bà con nông dân đã thu hoạch được mùa rau màu. Ước giá trị thu được từ hoa màu là 1,3 đồng.
3.2. Chăn nuôi thú y

Trong dịp Tết đã chỉ đạo bộ phận thú y thực hiện tốt công tác kiểm soát chặt chẽ việc giết mổ, phòng ngừa dịch bệnh cho gia súc, gia cầm, tuy nhiên đã xãy ra dịch lỡ mồm long móng ở Trâu, Bò và đã phối hợp với trung tâm dịch vụ nông nghiệp để tiêm vắcxin. Hiện tổng đàn gia súc, gia cầm sau Tết là 20.229 con (trong đó Trâu 54 con; Bò 341 con; Lợn 285 con; gia Cầm 19.549 con). 

Các mô hình nuôi Lợn và Gà thuộc chương trình 30a phát triển ổn định. Nhìn chung tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn vẫn còn nhiều khó khăn, nhất là việc chăn nuôi Lợn giá con giống quá cao nên bà con chưa thể tái đàn trên diện rộng được. 
3.3. Thủy sản
+ Về đánh bắt trên biển và đầm phá: Ngay từ đầu năm với thời tiết cơ bản thuận lợi, bà con ngư dân chủ động mua sắm ngư lưới cụ mới, nên sản lượng đánh bắt ước đạt 3,2 tấn
+ Về nuôi trồng thủy sản: Tổng diện tích NTTS nước lợ là 109,59 ha/ 332hồ  ( cao triều 63,36ha, thấp triều 43,73ha). UBND xã tiếp tục chỉ đạo, vận động bà con ngư dân thực hiện nuôi xen ghép nhiều đối tượng, nạo vét kênh mương thủy lợi để tránh trình trạng nhiễm mặn cho đồng Lúa. Để chuẩn bị cho vụ nuôi năm 2021, bà con đã và đang cải tạo ao nuôi với diện tích khoảng 79 ha, có 26 ha đã thả nuôi với hình thức xen ghép gồm Tôm 390 vạn, Cá 17 vạn, Cua 10 vạn. 
3.4. Lâm Nghiệp
Tiếp tục chăm sóc và bảo vệ diện tích rừng hiện có, đồng thời chú trọng đến công tác tuần tra, bảo vệ rừng nhằm phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Chỉ đạo các thôn tăng cường quản lý rừng rú bản địa, nghiêm cấm chặt phá rừng để bao chiếm đất nghĩa địa.
4. Tài chính – Tín dụng
- Công tác thu ngân sách được tập trung chỉ đạo ngay từ những tháng đầu năm 2021. UBND xã đã chỉ đạo bộ phận tài chính – ngân sách xã tiến hành thu các khoản thu như phí, lệ phí nhằm đảm bảo nguồn thu ngân sách. Đồng thời, củng cố hồ sơ để phục vụ cho công tác quyết toán ngân sách năm 2020 và tiến hành chi trả tiền thủy lợi phí với số tiền 439.297.000 đồng.
- Về tài chính tín dụng: Đã tiếp nhận và ký xác nhận cho các hộ gia đình vay vốn để sản xuất kinh doanh và tạo việc làm.

5. Tài nguyên - Môi trường
a. Lĩnh vực tài nguyên 
Thường xuyên tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn, hạn chế trình trạng lấn chiếm đất đai xãy ra. Trong tháng có 02 trường hợp vi phạm trong lĩnh vực đất đai ở Xuân Thiên Hạ bao chiếm và ở Mai Vĩnh rào chắn nò sáo đã mời giải quyết.
Xây dựng kế hoạch và thông báo cho các đối tượng sử dụng đất thực hiện kê khai, đăng ký để cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình, cá nhân đủ điều kiện thuộc phạm vi giải phóng mặt bằng để thực hiện dự án Sân Gôn quốc tế, khu dịch vụ phụ trợ, khu biệt thự nghỉ dưỡng trên địa bàn xã Vinh Xuân theo quy định.

Xây dựng phương án quản lý quỹ đất nuôi trồng thủy sản và đất rừng theo quy định. Đã phối hợp với các ngành tiến hành mời các hộ xây dựng trên địa bàn để thu thuế xây dựng cơ bản. Đã tiến hành làm xong tuyến đường tại Xuân Thiên Hạ thuộc nguồn vốn khắc phục hậu quả bão lụt với số tiền 318 triệu đồng.

Trong tháng tiếp nhận 01 hồ sơ đề nghị cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Đồng thời UBND tỉnh đã có QĐ cho HTX thuê đất để xây dựng văn phòng và sân bãi..
b. Lĩnh vực môi trường
Ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường ở cơ quan, trường học và trong nhân dân trên địa bàn xã trong dịp Tết Nguyên Đán, đã phối hợp với Công ty Hằng Trung tiến hành thu gom và vận chuyển rác thải ra khỏi địa bàn đảm bảo cảnh quan môi trường trong dịp tết. Đang tiến hành thẩm định lại đề án thu gom và xử lý rác thải để làm hồ sơ đấu thầu công tác thu gom và xử lý rác thải năm 2021.
II. Văn hóa – Xã hội
1. Văn hóa – Thông tin
Đã thực hiện công tác cổ động trực quan các ngày lễ kỷ niệm như: kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2020). Tổ chức thông tin tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước đến nhân dân trên địa bàn toàn xã. Bên cạnh đó, thường xuyên tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của xã về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid  - 19. Đôn đốc Ban công tác các thôn hoàn chỉnh  nội dung của các hương ước, quy ước phù hợp với Quyết định số 22 của Chính phủ.
2. Giáo dục
Chỉ đạo các trường tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục, đào tào. Các trưởng đã phân công lịch trực bảo vệ tại trường và tổ chức các hoạt động vui xuân cho các em học sinh, sau Tết đã có 01 em học sinh bỏ học, Trường THCS tham gia hội thi học sinh giỏi cấp huyện đạt 12 giải và 01 giải 3 cấp tỉnh. Trường tiểu học tham gia giao lưu viết chữ đẹp đạt giải nhất toàn huyện, giao lưu Olympic Tiếng Anh, Tiếng Việt và Toán đạt thành tích cao. Tiếp tục triển khai các biện pháp dịch bệnh Covid-19 trong học đường.
3. Y tế
Công tác phòng chống dịch bệnh luôn được quan tâm. Trạm y tế xã đã phân công y bác sĩ trực để khám chữa bệnh, sơ cấp cứu ban đầu cho nhân dân trong những ngày Tết. Tổ chức khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân trên địa bàn xã với 380 lượt người. triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh covid-19 trên địa bàn, trong tháng có 34 trường hợp hết thời hạn cách ly tập trung về địa bàn, ra quyết định cách lý tại nhà cho 07 trường hợp và có tất cả 1152 trường hợp về địa phương khai báo y tế, xét nghiệm CPR 86 trường hợp cho kết quả âm tính. Vận động bà con nhân dân cài đặt Hue-S để quét mã QR trong phòng chống dịch bệnh Covid-19. Có 01 trường hợp tại Xuân Thiên Hạ bị tay chân miệng.
Công tác vệ sinh an toàn thực phẩm trong dịp Tết được quan tâm chỉ đạo, không để xảy ra ngộ độc thực phẩm. Tăng cường các biện pháp đảm bảo Vệ sinh an toàn thực phẩm tại các cơ sở bán hàng ăn uống. 
4. Công tác chính sách xã hội
Nhân dịp Tết cổ truyền dân tộc Tân Sửu. Đảng ủy, HĐND, UBND, UBMTTQVN xã tổ chức thăm hỏi, trao quà của các cấp để chăm lo Tết tốt hơn cho các thương binh, bệnh binh, thân nhân liệt sĩ, gia đình có công với cách mạng, Bà mẹ Việt Nam anh hùng, các đối tượng bảo trợ xã hội với tổng số tiền là 293.900.000 đồng thời đảm bảo việc chi trả chế độ hằng tháng cho các đối tượng được kịp thời với số tiền chi trả 2 tháng là 210.518.000 đồng.

Bên cạnh đó các đơn vị và một số nhà hảo tâm đã trao quà ở xã và ở thôn cho các hộ nghèo và các gia đình có hoàn cảnh khó khăn với số tiền 210.000.000 đồng và 5 tấn gạo. Ngoài ra, đã tiếp nhận và chi trả quà tròn tuổi cho các cụ với số tiền 19.000.000 đồng.
Trong  tháng qua, đã tiếp nhận 09 hồ sơ của các đối tượng. Thực hiện công tác xoá đói giảm nghèo, giải quyết việc làm và đảm bảo an sinh xã hội. Phối hợp với đồn Biên phòng bàn giao nhà cho bà Trương Thị Hạnh và trích quỹ vì người nghèo hỗ trợ cho bà 2 triệu đồng.
III. Hoạt động nội chính
1. Về Quân sự - Quốc phòng

Tổ chức trực SSCĐ bảo vệ Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và kỷ niệm 91 năm ngày thành lập Đảng công sản Việt Nam 03/02, Tết Nguyên đán. Gặp mặt thanh niên xuất ngũ và thanh niên nhập ngũ năm 2021, xử lý thanh niên chống lệnh khám tuyển NVQS về địa phương với 17/20 trường hợp, thu phạt 37,4 triệu đồn và có 4 thanh niên lên đường nhập ngũ. Cũng cố kiện toàn LLDQ. Xây dựng hệ thống văn kiện SSCĐ năm 2021.
2. Công tác an ninh
Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã ổn định; trật tự an toàn xã hội tiếp tục được bảo đảm; công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội được chú trọng. Đã tổ chức tuần tra kiểm soát giao thông phát hiện 11 trường hợp vi phạm và đã xử phạt 2.750.000 đồng. 
Triển khai kế hoạch đảm bảo ANTT trong dịp tết Nguyên đán Tân Sửu và kỷ niệm 91 năm thành lập Đảng CSVN (3/2/1930 – 3/2/2021). Bắt 01 đối tượng truy nã ở thôn Xuân Thiên Hạ. Tổng kết năm công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, phong trào toàn dân bảo vệ ANTQ và ra mắt mô hình “ còi báo động an ninh”. Gọi hỏi răng đe 18 đối tượng, cam kết không vi phạm về pháo nổ, ATGT 69 đối tượng. Tiến hành làm căn cước có gắn chip cho cán bộ, công chức và nhân dân.
3. Tư pháp
3.1. Công tác hộ tịch

Thực hiện theo Nghị định số 123/2015/NĐ- CP trong tháng đã đăng ký khai sinh cho 02 trường hợp, khai tử 04trường hợp, đăng ký kết hôn 05trường hợp, xác nhận trình trạng hôn nhân 12 trường hợp. 

3.2. Công tác chứng thực

Thực hiện Nghị định số 23/2015/NĐ-CP đã chứng thực bản sao từ bản chính 105 trường hợp, chứng thực chữ ký 02 trường hợp.

4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
UBND xã tiếp tục quán triệt đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện tốt quy chế làm việc của cơ quan. Trong tháng đã thành lập Ủy ban bầu cử để điều hành công tác bầu cử HĐND xã khóa XII, nhiệm kỳ 2021-2026.

Chỉ đạo bộ phận tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ của xã thực hiện việc tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ, thực hiện nghiêm túc Bộ danh mục thủ tục hành chính thực hiện ở cấp xã. Duy trì việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. 

IV. Nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm tháng 03 năm 2021
Để tiếp tục phát huy những kết quả đạt được và khắc phục những tồn tại, hạn chế trong phát triển KT-XH tháng qua, UBND xã đề ra những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện như sau:
1. Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ thương mại, quy hoạch dịch vụ du lịch biển, khuyến khích mở rộng dịch vụ cung ứng vật tư, hàng hóa phục vụ sản xuất nông nghiệp, dịch vụ NTTS, các dịch vụ vận tải; dịch vụ ăn uống, giải trí.v.v.

Huy động các nguồn vốn, lao động, khuyến khích đầu tư đổi mới trang thiết bị và mở rộng quy mô sản xuất. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề qua các kênh việc làm. Khuyến khích phát triển các ngành tiểu thủ công nghiệp như mộc dân dụng, mỹ nghệ, may mặc, gò hàn.v.v. Tiếp tục tạo điều kiện để người dân dễ dàng tiếp cận với các nguồn vốn vay nhằm đẩy mạnh sản xuất, tạo việc làm và ổn định đời sống nhân dân.
2. Tập trung chỉ đạo bà con chăm sóc phòng chống dịch bệnh trên cây Lúa, cây màu lương thực, thực phẩm vụ Đông-Xuân, chỉ đạo chặt chẽ công tác nuôi trồng thủy sản. Chú trọng đến việc cải tạo ao hồ, kênh mương thủy lợi để đưa vào nuôi hết diện tích, tiếp tục hướng dẫn bà con nuôi làm hồ sơ để Chi cục thủy sản tỉnh cấp phép nuôi. Đẩy mạnh công tác chăn nuôi, chú trọng tăng đàn gia cầm và Trâu, Bò.
3. Chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngân sách, đồng thời chỉ đạo tiết kiệm chi, ưu tiên chi đầu tư phát triển, kiên quyết không giải quyết các khoản chi ngoài kế hoạch, hoàn thiện các hồ sơ về xây dựng cơ bản. Tăng cường công tác quản lý đất đai, quản lý rừng và đẩy mạnh công tác thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải.
4. Chỉ đạo các ngành Văn hóa - Xã hội tiếp tục thực hiện công tác thông tin truyền truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước trên hệ thống truyền thanh của xã. Xây dựng Kế hoạch và tổ chức các hoạt động nhân kỷ 46 năm ngày giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế. Duy trì các hoạt động chăm lo cho các đối tượng chính sách và bảo trợ xã hội, bảo vệ và chăm sóc trẻ em, giải quyết kịp thời các hồ sơ chính sách và bảo trợ xã hội.

5. Chỉ đạo các trường tiếp tục thực hiện tốt công tác giảng dạy và học tập. tiếp tục triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong học đường. Chỉ đạo Trạm Y tế tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, chủ động phối hợp với các ban ngành liên quan tham mưu cho BCĐ về các giải pháp công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, rà soát các nhóm đối tượng thuộc diện cần tiêm phòng Covid 19.
6. Chỉ đạo lực lượng Công an - Quân sự xã chủ động nắm chắc tình hình, xây dựng kế hoach trực bảo vệ nhân kỷ niệm 46 năm ngày giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế. Nâng cao hiệu quả phòng chống và ngăn chặn các loại tội phạm, đảm bảo ANTT trên địa bàn, xử lý triệt để các thanh niên chống lệnh. Rà soát danh sách độ tuổi 17 sinh năm 2004 để tổ chức đăng ký NVQS lần đầu.
7. Tiếp tục tham mưu xây dựng hệ thống văn kiện kế hoạch SSCĐ và cũng cố, kiên toàn LLDQ đi vào hoạt động có hiệu quả.
8. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền. Phối hợp với Công đoàn cơ quan tổ chức hội nghị cán bộ công chức và phát động phong trào thi đua năm 2021 trong đội ngũ cán bộ, công chức cơ quan.

Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế xã hôi, quốc phòng an ninh trong tháng 02 và nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 03 năm 2021. UBND xã báo cáo Đảng ủy xã biết để theo dõi lãnh, chỉ đạo./.

Nơi nhận:                                                                             TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND huyện (b/c);                                                                              CHỦ TỊCH                                                                                     
- Đảng ủy (b/c);

- Lưu: VP.                                                                              

                                                                                                  Nguyễn Đồng
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