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	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                      Vinh Xuân, ngày 29 tháng 4 năm 2021


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 4
 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 5 năm 2021



I. Kinh tế
1. Thương mại - Dịch vụ

Hoạt động thương mại - dịch vụ trong tháng phát triển mạnh mẽ, hàng hóa đa dạng, phong phú, các lĩnh vực kinh doanh như: Cung ứng hàng hóa, ăn uống, vận tải, giải trí phát triển mạnh và đều. 
2. Xây dựng, tiểu thủ công nghiệp 

Tiếp tục phát huy những lợi thế sẵn có như lực lượng lao động ngành nghề dồi dào, đa dạng các ngành nghề như mộc mỹ nghệ, xây dựng, cơ khí, may mặc tăng cường lao động, mở rộng sản xuất để đáp ứng nhu cầu của người dân, trong đó ngành nghề xây dựng dân dụng phát triển mạnh.

3. Về phát triển sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp
3.1. Nông nghiệp
Vụ lúa Đông Xuân 2020-2021 sản xuất với diện tích 188,2ha/ 195,22 ha, Chỉ đạo các trưởng thôn trên địa bàn phối hợp với CC. Địa chính nông nghiệp xã thường xuyên thăm đồng để có biện pháp xử lý khi phát hiện bệnh hại Lúa sớm, đến giai đoạn này cơ bản diện tích lúa đang chín dần và UBND xã đã thông báo cho bà con tăng cường kiểm tra đồng ruộng, kiểm tra diện tích lúa đã chín để chủ động thu hoạch sớm, tránh ảnh hưởng khi có mưa gió xãy ra. Qua thăm đồng ước tính năng suất Lúa đạt 61 tạ/ha, sản lượng khoảng 1.148 tấn.
Đa phần diện tích cây màu, lương thực, thực phẩm vụ Đông Xuân với các loại cây như Dưa, Rau các loại, Lạc, Ớt bà con đang thu hoạch. Năm nay thời tiết tương đối ổn định nên năng suất, sản lượng cao, bà con nông dân đã thu hoạch nhưng giá thu mua thấp so với cùng kỳ.
3.2. Chăn nuôi thú y

Chỉ đạo bộ phận thú y, các trưởng thôn thực hiện tốt công tác kiểm soát chặt chẽ việc giết mổ, phòng ngừa dịch bệnh cho gia súc, gia cầm. Hiện nay trong nước đã xuất hiện bệnh viêm da nổi cục trên Trâu, Bò. Để chủ động phòng ngừa bệnh xuất hiện trên địa bàn, địa phương đã thông báo cho các hộ nuôi biết để vệ sinh, khử trùng chuồng trại, trong thời gian đến UBND xã phối hợp với Trung tâm dịch vụ Nông nghiệp huyện tổ chức tiêm vacxin viêm da nổi cục Trâu, Bò.

Triển khai tiêm phòng dại chó trên địa bàn đạt trên 90%.

Hiện tổng đàn gia súc, gia cầm là 20.229 con (trong đó Trâu 54 con; Bò 341 con; Lợn 285 con; gia Cầm 19.549 con). 

Các mô hình nuôi Lợn và Gà thuộc chương trình 30a phát triển ổn định. Nhìn chung tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn vẫn còn nhiều khó khăn, nhất là việc chăn nuôi Lợn giá con giống quá cao nên bà con chưa thể tái đàn trên diện rộng được. 

Hiện nay bà con đang mở rộng nuôi gia cầm theo hướng gia trại như ông Tô Ngọc Diên, Tô Ngọc Sang, Đinh Khắc Tráng khoảng 2000 con vịt/ hộ.
3.3. Thủy sản
+ Về đánh bắt trên biển và đầm phá: Công tác khai thác đánh bắt thủy hải sản trên biển và đầm phá phát triển bình thường và trong những ngày qua bà con đánh bắt ruốc với sản lượng khoảng 6 tấn, sản lượng đánh bắt thủy sản đến nay ước đạt 25 tấn.
+ Về nuôi trồng thủy sản: Tổng diện tích NTTS đến thời điểm này là.....ha. Phần lớn diện tích thả nuôi chính vụ đều bị dịch bệnh với 60ha. UBND xã tiếp tục chỉ đạo, vận động bà con ngư dân thực hiện nuôi xen ghép nhiều đối tượng, thực hiện xử lý ao hồ nhiễm bệnh bằng clorin trước khi xả thải ra môi trường xung quanh, tiếp tục nạo vét kênh mương thủy lợi để thông thoát dòng chảy nhằm hạn chế mầm bệnh. Đến nay sản lượng thu hoạch từ NTTS ước 30 tấn.
3.4. Lâm Nghiệp
Tiếp tục chăm sóc và bảo vệ diện tích rừng hiện có, đồng thời chú trọng đến công tác tuần tra, bảo vệ rừng nhằm phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Chỉ đạo các thôn tăng cường quản lý rừng rú bản địa, nghiêm cấm chặt phá rừng để bao chiếm đất nghĩa trang. 
Thành lập các tổ bảo vệ rừng ở các thôn để hoạt động hiệu quả trong công tác PCCCR. Thường xuyên tuyên truyền trên hệ thống phát thanh của xã và thôn để bà con nhân dân nâng cao cảnh giác và đề phòng cháy rừng xãy ra do bất cẩn, chủ quan của người dân trong mùa nắng nóng này.

Phối hợp với Chi cục kiểm lâm tỉnh xác định lại diện tích rừng giao khoán bảo vệ của các tổ bảo vệ rừng để chi trả.

3.5. Công tác xây dựng nông thôn mới

Công tác tuyên truyền cho cán bộ và nhân dân về xây dựng nông thôn mới luôn được quan tâm, nêu cao nhận thức về chủ thể hưởng lợi từ chương trình xây dựng nông thôn mới cho người dân. Chỉ đạo quyết liệt các giải pháp đẩy nhanh tiến độ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã
4. Tài chính – Tín dụng
- Công tác thu ngân sách như thuế, phí và lệ phí được tập trung chỉ đạo ngay từ những tháng đầu năm, tổng thu trong tháng 455.035.000đ ( thu BSMT: 86.448.000đ; Thu BS cân đối 309.000.000đ; thu xã hưởng: 59.587.000đ), chi 355.181.282đ. 
- Về tài chính tín dụng: Đã tiếp nhận và ký xác nhận cho các hộ gia đình vay vốn để sản xuất kinh doanh và tạo việc làm, đến nay tổng số dư nợ trên địa bàn là  7 tỷ 721 triệu đồng.

5. Tài nguyên - Môi trường
a. Lĩnh vực tài nguyên 
Thường xuyên tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn, hạn chế trình trạng lấn chiếm đất đai xãy ra. Trong tháng không có trường hợp nào vi phạm trong lĩnh vực đất đai.
Tiếp tục thông báo cho các đối tượng sử dụng đất thực hiện kê khai, đăng ký để cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho các hộ gia đình, cá nhân đủ điều kiện các lăng mộ và bàn giao mốc cắm thuộc phạm vi giải phóng mặt bằng để thực hiện dự án Sân Gôn quốc tế, khu dịch vụ phụ trợ, khu biệt thự nghỉ dưỡng trên địa bàn xã Vinh Xuân theo quy định.

Đo đạc, xác định diện tích đất nông nghiệp của các hộ dân thuộc phạm vi mở rộng trường Mầm non Vinh Xuân.

Tổ chức đi thực địa để các hộ gia đình, cá nhân có đất, tài sản trên đất thuộc phạm vi quy hoạch xây dựng tuyến đường bê tông mới phục vụ người dân khai thác đánh bắt và tắm biển tiến hành kê khai, đăng ký.
Trong tháng tiếp nhận 03 hồ sơ đề nghị cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. UBND xã đã tiếp nhận và giải quyết đảm bảo quy trình, thủ tục, thời gian theo quy định của pháp luật.
b. Lĩnh vực môi trường
Công tác thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải trên địa bàn hoạt động ngày càng có hiệu quả, cảnh quan đường làng, ngõ xóm sạch sẽ.

II. Văn hóa – Xã hội
1. Văn hóa – Thông tin
Đã thực hiện tốt công tác cổ động trực quan các ngày lễ kỷ niệm như: kỷ niệm 46 năm ngày giải phóng MN thống nhất đất nước30/4 và ngày Quốc tế lao động 01/5, cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026. Tổ chức thông tin tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước đến nhân dân trên địa bàn toàn xã. Đôn đốc Ban công tác các thôn hoàn chỉnh  nội dung của các hương ước, quy ước phù hợp với Quyết định số 22 của Chính phủ. Xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội TDTT xã lần thứ VII, làm việc với đoàn kiểm tra phong trào “ TDĐKXDĐSVH” năm 2021 của huyện.
2. Giáo dục
Chỉ đạo các trường trên địa bàn xã tăng cường công tác dạy  học và chuẩn bị tốt công tác tổ chức kỳ thi học kỳ 2 năm học 2020-2021. Chất lượng ở các cấp học ngày càng được nâng lên, bên cạnh đó mũi nhọn học sinh giỏi của các trường tiếp tục gặt hái được nhiều thành tích trong các cuộc thi học sinh giỏi các cấp. Tiếp tục triển khai các biện pháp dịch bệnh Covid-19 trong học đường. 
3. Y tế
Công tác phòng chống dịch bệnh luôn được quan tâm. Trạm y tế xã đã phân công y bác sĩ trực để khám chữa bệnh, sơ cấp cứu ban đầu cho nhân dân trong những ngày Tết. Tổ chức khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh covid-19 trên địa bàn, đến nay có 04 trường hợp cách ly tập trung về địa phương theo dõi sức khỏe, có 71 người về kê khai y tế và ra Quyết định cách ly tại nhà 01 trường hợp. Tất cả cán bộ Trạm y tế xã đã được tiêm phòng vacxin phòng ngừa Covid 19..
4. Công tác chính sách xã hội
Trong  tháng qua, đã tiếp nhận 08 hồ sơ của các đối tượng. Thực hiện công tác xoá đói giảm nghèo, giải quyết việc làm và đảm bảo an sinh xã hội. Tổ chức chi trả tiền hàng tháng cho các đối tượng đảm bảo theo quy định.

III. Hoạt động nội chính
1. Về Quân sự - Quốc phòng

Ban CHQS huy động lực lượng tham gia huấn luyện QS-GDCT cho lực lượng dân quân cơ động trên địa bàn, kết quả 100% đạt yêu cầu, trong đó 75% khá giỏi. Xây dựng hệ thống văn kiện SSCĐ năm 2021. Phối hợp với trung đoàn 176 phúc tra quân DBĐV theo kế hoạch và Cán bộ Ban CHQS xã tham gia hội thi Pháp luật về DQTV do huyện tổ chức.
2. Công tác an ninh
- Tình hình an ninh chính trị: Trong tháng NPĐ Xuân Thiên tổ chức lễ nhập tự cho Đại đức Thích Huy Tông và có khoảng 300 tăng ni phật tử tham dự, qua nắm tình hình chưa phát hiện vấn đề gì. Giáo xứ Xuân Thiên tiến hành xây dựng và sửa chữa các hạn mục đã được các cấp cho phép theo quy định.
- Về TTXH: Xãy ra 01 vụ xúc phạm danh dự nhân phẩm người khác, đang củng cố hồ sơ để xử lý.

- Quản lý hành chính: Tổ chức triển khai Chỉ thị số 12/CT-UBND huyện về tăng cường cấp, quản lý CCCD. Đến nay có khoảng 2200 công dân đã được cấp CCCD và tổ chức điều tra độ tuổi cấp CCCD trên địa bàn. Tiếp tục đồng bộ hồ sơ dữ liệu quốc gia về dân cư.
- Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch tuần tra, kiểm soát bảo đảm tuyệt đối trước, trong và sau cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu HĐND các cấp, kế hoạch đảm bảo TTATGT trên địa bàn.
 3. Tư pháp
3.1. Công tác hộ tịch

Thực hiện theo Nghị định số 123/2015/NĐ- CP trong tháng đã đăng ký khai sinh cho 48 trường hợp, khai tử 13 trường hợp, đăng ký kết hôn 01trường hợp, xác nhận trình trạng hôn nhân 09 trường hợp. 

3.2. Công tác chứng thực

Thực hiện Nghị định số 23/2015/NĐ-CP đã chứng thực bản sao từ bản chính 56 trường hợp, chứng thực chữ ký 07 trường hợp.

4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
UBND xã tiếp tục quán triệt đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện tốt quy chế làm việc của cơ quan. Triển khai các bước trong công tác bầu cử đảm bảo theo quy định của pháp luật.

Chỉ đạo bộ phận tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ của xã thực hiện việc tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ, thực hiện nghiêm túc Bộ danh mục thủ tục hành chính thực hiện ở cấp xã. Duy trì việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. 

IV. Nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm tháng 5 năm 2021
Để tiếp tục phát huy những kết quả đạt được và khắc phục những tồn tại, hạn chế trong phát triển KT-XH tháng qua, UBND xã đề ra những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện như sau:
1. Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ thương mại như dịch vụ vận tải; dịch vụ ăn uống, giải trí.v.v. Khuyến khích phát triển các ngành tiểu thủ công nghiệp như mộc dân dụng, mỹ nghệ, may mặc, gò hàn.v.v. Tiếp tục tạo điều kiện để người dân dễ dàng tiếp cận với các nguồn vốn vay nhằm đẩy mạnh sản xuất, tạo việc làm và ổn định đời sống nhân dân.
2. Tập trung chỉ đạo các thôn hợp đồng máy gặt liên hợp để thu hoạch vụ Lúa Đông Xuân nhằm giảm chi phí, tiếp tục sản xuất nông nghiệp vụ Hè thu trên diện tích Lúa mới thu hoạch, chỉ đạo chặt chẽ công tác nuôi trồng thủy sản nhất là khâu quản lý dịch bệnh. Đẩy mạnh công tác chăn nuôi, chú trọng tiêm phòng vacxin phòng ngừa bệnh viêm da nổi cụctrên đàn Trâu, Bò.
3. Chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngân sách, đồng thời chỉ đạo tiết kiệm chi, ưu tiên chi đầu tư phát triển, kiên quyết không giải quyết các khoản chi ngoài kế hoạch, hoàn thiện các hồ sơ về xây dựng cơ bản. Tăng cường công tác quản lý đất đai, quản lý rừng và đẩy mạnh công tác thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải.
4. Chỉ đạo các ngành Văn hóa - Xã hội tiếp tục thực hiện công tác thông tin truyền truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, cuộc bầu cử QH khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trên hệ thống truyền thanh của xã. Duy trì các hoạt động chăm lo cho các đối tượng chính sách và bảo trợ xã hội, bảo vệ và chăm sóc trẻ em, giải quyết kịp thời các hồ sơ chính sách và bảo trợ xã hội. Triển khai kế hoạch Đại hội TDTT lần thứ VII.
5. Chỉ đạo các trường tiếp tục thực hiện tốt công tác giảng dạy và học tập, tổ chức thi kỳ 2 theo kế hoạch của huyện. Tiếp tục triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong học đường. Chỉ đạo Trạm Y tế tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, chủ động phối hợp với các ban ngành liên quan tham mưu cho BCĐ về các giải pháp công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, rà soát các nhóm đối tượng thuộc diện cần tiêm phòng Covid 19.
6. Chỉ đạo lực lượng Công an - Quân sự xã chủ động nắm chắc tình hình, xây dựng kế hoach trực bảo vệ nhân kỷ niệm 46 năm ngày giải phóng Miền nam 30/4 và Quốc tế lao động 01/5. Đảm bảo an toàn tuyệt đối trước trong và sau cuộc

bầu cử QH khóa XV và HĐND các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 trên địa bàn. 

7. Tiếp tục tham mưu xây dựng hệ thống văn kiện kế hoạch SSCĐ và cũng cố, kiên toàn LLDQ đi vào hoạt động có hiệu quả.
8. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền. 
Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế xã hôi, quốc phòng an ninh trong tháng 4 và nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 5 năm 2021. UBND xã báo cáo Đảng ủy biết để theo dõi lãnh, chỉ đạo./.

Nơi nhận:                                                                             TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND huyện (b/c);                                                                              CHỦ TỊCH                                                                                     
- Đảng ủy (b/c);

- Lưu: VP.  
                                                                                                                Nguyễn Đồng                                                
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