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BÁO CÁO
Công tác kiểm soát TTHC, triển khai cơ chế 
một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết TTHC và thực hiện
 TTHC trên môi trường điện tử quý 3 năm 2022



I. TÌNH HÌNH, KẾT QUẢ KIỂM SOÁT THỦ TỤC HÀNH CHÍNH:
1. Đánh giá tác động TTHC:
Thực hiện Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23 tháng 02 năm 2018 của Chính phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính. Thực hiện việc kiểm soát TTHC theo đúng quy định của Nghị định số 92/2017/NĐ-CP ngày 07/8/2017 của Chính phủ về sữa đổi, bổ sung một số điều của các Nghị định liên quan đến kiểm soát TTHC; Thông tư số 02/2017/TT-VPVP, ngày 31/10/2017 về hướng dẫn nghiệp vụ kiểm soát TTHC.
Bộ phận tiếp nhận và trả hồ sơ theo cơ chế "một cửa" của xã đã hoạt động thường xuyên và có hiệu quả: mọi người dân và tổ chức đều được hướng dẫn thủ tục hành chính liên quan đến các lĩnh vực như: Lao động - Thương binh và Xã hội, Tài nguyên - Môi trường, Quản lý đất đai, Tư pháp - Hộ tịch..., góp phần giảm phiền hà, rút ngắn thời gian giải quyết công việc đối với người dân và tổ chức. Nhìn chung, các nội dung, nhiệm vụ cải cách hành chính đã được triển khai kịp thời, đảm bảo theo quy định. Bộ phận “ Tiếp nhận và hoàn trả kết quả” hiện đại của UBND xã đã thực hiện tốt việc tiếp nhận và giải quyết hồ sơ cho công dân, tổ chức theo cơ chế một cửa, một cửa liên thông theo Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23 tháng 02 năm 2018 của Chính phủ.
2. Thẩm định, thẩm tra TTHC trong lập đề nghị xây dựng và dự án, dự thảoVBQPPL:
Thực hiện nghiêm túc các quy định về rà soát, đánh giá thủ tục hành chính theo quy đinh tại Nghị định số 63/2010/NĐ-CP ngày 08/6/2010 của Thủ tướng Chính phủ về kiểm soát thủ tục hành chính. Qua công tác kiểm tra, rà soát UBND xã đã triển khai thực hiện nghiêm túc các quy định về kiểm soát thủ tục hành chính, tạo điều kiện thuận lợi cho người dân và tổ chức trong việc giao dịch các thủ tục hành chính với cơ qua nhà nước cũng như đảm bảo tính công khai, minh bạch trong việc thực hiện các thủ tục hành chính.
Đẩy mạnh công tác xây dựng, thẩm định, kiểm tra, rà soát, hệ thống hóa các văn bản quy phạm pháp luật, đáp ứng yêu cầu cải cách hành chính, cải cách tư pháp.
Nhìn chung, công tác xây dựng, ban hành VBQPPL ở xã đã có nhiều chuyển biến tích cực, các VBQPPL được ban hành đúng thẩm quyền, trình tự, thủ tục, nội dung phù hợp với các văn bản của cơ quan Nhà nước, đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước trên địa bàn xã. 
3. Về công bố, công khai TTHC:
UBND xã Vinh Xuân đã kịp thời niêm yết công khai các thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết cấp xã theo Quyết định số 1015/QĐ-UBND, ngày 11/5/2017 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc ban hành danh mục thủ tục hành chính được thực hiện tiếp nhận, giải quyết và trả kết quả theo cơ chế một cửa, cơ chế một cửa liên thông tại Bộ phận Tiếp nhận và trả kết quả của Ủy ban nhân dân xã. 
Thực hiện việc niêm yết các TTHC của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế trong quý 3 năm 2022như sau: 
[bookmark: _GoBack]- Quyết định số 1437/QĐ-UBND ngày 15 tháng 6 năm 2022 về việc công bố danh mục thủ tục hành chính được thay thế trong lĩnh vực xử lý đơn, lĩnh vực tiếp công dân thuộc phạm vi quản lý Nhà nước của Thanh tra tỉnh Thừa Thiên Huế
	Tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại xã đã tiến hành niêm yết công khai các Quyết định của UBND tỉnh về việc công bố bộ danh mục thủ tục hành chính thuộc thẩm quyền giải quyết của UBND cấp xã. Bảng niêm yết được đặt ở vị trí thuận lợi, trình bày rõ ràng, dễ tiếp cận với các loại công việc được thực hiện tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả để nhân dân biết và thực hiện.
4. Về tình hình, kết quả giải quyết TTHC:
Thực hiện Nghị định số 61/2018/NĐ-CP ngày 23 tháng 02 năm 2018 của Chính Phủ về thực hiện cơ chế một cửa, một cửa liên thông trong giải quyết thủ tục hành chính. Ủy ban nhân dân xã đã tổ chức quán triệt và tổ chức thực hiện một cách có hiệu quả, hoàn thiện các văn bản, hồ sơ theo quy định của công tác CCHC, chỉ đạo bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại xã tổ chức tiếp nhận và giải quyết đúng thủ tục, hồ sơ hành chính của tổ chức, công dân đảm bảo nhanh gọn, đúng pháp luật và sử dụng phần mềm SSO theo quy định, thực hiện mã số hóa hồ sơ, kết quả giải quyết trong quý 3năm 2022 như sau:
Tình hình, kết quả giải quyết TTHC tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả như sau: Tổng số hồ sơ nhận: 1625 hồ sơ, trong đó đã giải quyết 1625 hồ sơ, ( đúng hạn 1625 hồ sơ đạt 100 %; ) cụ thể: Lĩnh vực Hộ tịch: 163 hồ sơ ( trả đúng hạn 163 hồ sơ, trả quá hạn 0 hồ sơ;  Lĩnh vực chứng thực: 1436 hồ sơ (trả đúng hạn 1436 hồ sơ, trả quá hạn 0 hồ sơ); lĩnh vực Đất đai 16 hồ sơ (trả đúng hạn 16 hồ sơ, trả quá hạn 0 hồ sơ); lĩnh vực Lao động thương binh và Xã hội: 10 hồ sơ ( trả đúng hạn 10 hồ sơ, trả quá hạn 0 hồ sơ).
5. Về tiếp nhận và xử lý phản ánh, kiến nghị về TTHC:
Ủy ban nhân dân xã đã chỉ đạo công khai nội dung và địa chỉ phản ánh, kiến nghị về quy định hành chính tại bộ phận “Tiếp nhận và trả kết quả hiện đại xã”; công khai số điện thoại, hòm thư góp ý, phiếu đánh giá mức độ hài lòng, sổ tiếp nhận ý kiến phản ánh, kiến nghị để kịp thời tiếp thu và xử lý kiến nghị của công dân và tổ chức về những vấn đề liên quan đến quy đinh hành chính. Đảm bảo tiếp nhận, xử lý kiến nghị tuân thủ pháp luật, công khai, minh bạch, quy trình cụ thể thống nhất, tạo điều kiện thuận lợi cho tổ chức, cá nhân khi tham gia ý kiến. Trong 6 tháng đầu năm UBND xã chưa nhận được đơn  khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh nào liên quan đến hành vi hành chính cũng như quy định hành chính.
6. Về rà soát, đơn giản hóa TTHC:
Tăng cường rà soát các thủ tục hành chính đang áp dụng nhằm kịp thời phát hiện để kiến nghị sửa đổi, bổ sung, thay thế, bãi bỏ hoặc hủy bỏ quy định, thủ tục hành chính không cần thiết, không phù hợp, không đáp ứng yêu cầu nguyên tắc về quy định và thực hiện thủ tục hành chính, hoặc để cắt giảm chi phí về thời gian, tiền bạc của người dân, doanh nghiệp trong việc tuân thủ thủ tục hành chính. Tiếp tục rà soát nhóm thủ tục hành chính và phân công trách nhiệm cho các công chức tại bộ phận tiếp nhận và trả kết quả của xã để thực hiện có hiệu quả.
7. Về công tác tuyên truyền hỗ trợ hoạt động TTHC:
Thực hiện kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính trên địa bàn xã năm 2022. Chỉ đạo Công chức văn hóa – xã hội  xã phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể có liên quan tổ chức tuyên truyền, phổ biến về chương trình kế hoạch CCHC nhằm nâng cao nhận thức về CCHC cho đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức. Tăng cường thời lượng phát sóng trên hệ thống truyền thanh xã nhằm tuyên truyền về công tác cải cách hành chính đến đội ngũ cán bộ, các tổ chức và nhân dân biết để theo dõi và thực hiện.
8. Về việc nghiên cứu, đề xuất sáng kiến cải cách TTHC: ( không có)
9. Về công tác kiểm tra thực hiện kiểm soát TTHC
UBND xã duy trì thường xuyên công tác tổ chức họp giao ban hàng tháng tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã vào ngày 15 hàng tháng và thực hiện chế bộ báo cáo 2 tuần 1 lần với Trưởng Bộ phận . Qua đó, kịp thời lắng nghe các đồng chí công chức chuyên môn phụ trách từng lĩnh vực báo cáo tình hình thực hiện việc tiếp nhận và giải quyết Thủ tục hành chính của bà con nhân dân và giải quyết những khó khăn, vướn mắt trong quá trình giải quyết hồ sơ, đưa ra một số giải pháp kịp thời, không để hồ sơ tồn đọng, kéo dài thời gian.
II. ĐÁNH GIÁ CHUNG: 
1. Đánh giá chung:
- Việc triển khai thực hiện kiểm tra, rà soát các thủ tục hành chính đã được ủy ban nhân dân xã triển khai một cách thường xuyên, liên tục.
- Được sự quan tâm sát sao của các cơ quan chuyên môn của Tỉnh, huyện, công tác thực hiện cải cách hành chính ở địa phương đã từng bước đạt được kết quả nhất định. Việc triển khai cơ chế “một cửa”, ứng dụng công nghệ thông tin vào hoạt động của cơ quan đã tạo điều kiện thực hiện tốt trong công tác tiếp nhận, giải quyết thủ tục hành chính cho cá nhân, tổ chức nói riêng và công tác kiểm soát thủ tục hành chính nói chung. Hiện nay, nhiều tổ chức, cá nhân có nhu cầu đã nghiên cứu, tìm hiểu các thủ tục hành chính qua mạng Internet, thuận lợi cho việc chuẩn bị hồ sơ đề nghị giải quyết các thủ tục hành chính.
- Công tác chỉ đạo, điều hành đã đi vào nề nếp, đảm bảo tính khoa học, nhịp nhàng, khắc phục tình trạng chồng chéo hoặc ỷ lại giữa các bộ phận, các công việc thuộc chức năng, nhiệm vụ của từng cán bộ chuyên môn được giải quyết kịp thời. Mối quan hệ giữa các bộ phận chặt chẽ, rõ ràng, giữa công dân và chính quyền đã tạo sự cải thiện theo chiều hướng tốt, các thắc mắc của nhân dân được quan tâm giải quyết kịp thời, thỏa đáng đúng theo quy định của pháp luật.
2. Khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân, tồn tại: 
Việc truy cập thông tin của cán bộ, công chức và nhân dân trên Trang thông tin điện tử của xã chưa thường xuyên.
Một số cán bộ, công chức xử lý hồ sơ công việc trên hệ thống phần mềm dùng chung đôi lúc chưa kịp thời.
III. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CỦA KỲ TIẾP THEO:
- Tiếp tục triển khai thực hiện về kiểm soát thủ tục hành chính; đẩy mạnh việc thực hiện cải cách thủ tục hành chính theo cơ chế một cửa; nâng cao hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại xã.
- Tiếp tục ứng dụng hệ thống xác thực tập trung ( SSO) tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại xãđảm bảo theo quy trình.
- Tiếp tục thực hiện việc tiếp nhận và xử lý phản ánh kiến nghị của tổ chức, cá nhân đối với thủ tục hành chính và mẫu hoá các loại thủ tục, hồ sơ để niêm yết công khai đầy đủ nội quy, quy định. 
- Thực hiện tốt việc rà soát, cập nhật văn bản quy phạm pháp luật mới ban hành nhất là các văn bản có liên quan đến thủ tục hành chính để kịp thời đề xuất ủy ban nhân dân tỉnh sửa đổi, bổ sung thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực giải quyết ở cấp xã.
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền về cải cách hành chính trên các phương tiện thông tin đại chúng,Trang thông tin điện tử của xã, nhân rộng điển hình tiên tiến, đồng thời quan tâm đầu tư nguồn lực con người và cơ sở vật chất cần thiết để cơ quan đủ điều kiện hoạt động có hiệu quả.Nâng cao chất lượng phục vụ nhân dân, lắng nghe lấy ý kiến của dân để từng bước chuẩn hoá các thủ tục hành chính và đội ngũ cán bộ, công chức.
-Niêm yết, công khai đầy đủ các thủ tục hành chính tại trụ sở cơ quan. Tăng cường thực hiện quy chế dân chủ trong cơ quan theo Nghị định số 04/2015/NĐ-CP, ngày 09/01/2015 của Chính phủ về thực hiện dân chủ trong hoạt động của cơ quan hành chính nhà nước theo phương châm “Dân biết, dân bàn, dân làm và dân kiểm tra”.
Trên đây là báo cáo công tác thực hiện kiểm soát thủ tục hành chính trong quý 3 năm 2022 của UBND xã Vinh Xuân từ ngày 15/6/2022 đến ngày 14/9/2022. UBND xã báo cáo UBND huyện biết để chỉ đạo./.
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