PAGE  

	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ VINH XUÂN


Số: 23/BC-UBND
	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


        Vinh Xuân, ngày 7 tháng 4 năm 2022


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội quý 1
 và phương hướng, nhiệm vụ quý 2 năm 2022



A. Kết quả thực hiện nhiệm vụ phát triển KT-XH quý 1
I. Kinh tế
1. Thương mại - Dịch vụ

Hoạt động Thương mại - Dịch vụ trong quý 1 diễn ra sôi động; hàng hóa đa dạng, phong phú. Nhìn chung công tác cung ứng hàng hóa trong quý 1 được đảm bảo, từng bước phát triển ổn định, sức mua sắm trong dân tăng khá . Đã tiến hành kiểm tra công tác vệ sinh an toàn thực phẩm các cơ sở dịch vụ ăn uống trên địa bàn xã nhằm kịp thời chấn chỉnh các cơ sở dịch vụ ăn uống không đảm bảo VSATTP và phòng chống dịch bệnh Covid -19.

Phối hợp với viện quy hoạch xây dựng Thừa Thiên Huế tổ chức lấy ý kiến về đồ án điều chỉnh quy hoạch phân khu xây dựng khu du lịch sinh thái nghỉ dưỡng, đô thị biển và sân Golf Quốc tế xã Vinh Xuân, huyện Phú Vang, tỉnh thừa Thiên Huế đã được UBND tỉnh phê duyệt tại QĐ số 397/QĐ-UBND ngày 10/02/2022 và Đề án Quy hoạch bãi tắm cộng đồng của xã.

Ước thu nhập từ hoạt động thương mai - dịch vụ là 45 tỷ đồng, chiếm 38% kế hoạch. 
2. Xây dựng, tiểu thủ công nghiệp 

Tiếp tục phát huy những lợi thế sẵn có như lực lượng lao động ngành nghề dồi dào, đa dạng như mộc mỹ nghệ, xây dựng, cơ khí, may mặc tăng cường lao động, sản xuất để đáp ứng nhu cầu của người dân trong dịp Tết Nguyên Đán. Sau thời gian nghỉ Tết với thời tiết thuận lợi nên các ngành nghề xây dựng, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn tiếp tục mở rộng quy mô sản xuất. Ngoài ra, cũng có một số bộ phận thanh niên xin việc ở các khu công nghiệp và đi làm ăn xa trở lại nên giải quyết một lượng lớn lao động.

 Ước thu nhập từ hoạt động xây dựng, tiểu thủ công nghiệp là 31tỷ đồng chiếm 34% kế hoạch.
3. Về phát triển sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp
3.1. Nông nghiệp

Vụ lúa Đông Xuân 2021-2022 sản xuất với diện tích 193 ha/ 198,8 ha, trong đó gieo cấy là 77 ha (39,9%), gieo sạ 116 ha (60,1%).  Đầu mùa vụ thời tiết rất thuận lợi nên hiện nay cây lúa đang phát triển tốt, tuy nhiên một số diện tích lúa nhiễm mặn, ốc và chuột cắn phá khoảng 2,2 ha và có hiện tượng đạo ôn lá xảy ra, UBND xã đã thông báo cho bà con thường xuyên thăm đồng, nhằm sớm phát hiện để phun phòng trừ bệnh trên cây lúa. Do ảnh hưởng của đợt mưa lũ ngày 31/3 – 02/4 đã gây ngập úng 100% diện tích lúa khoảng 25 ha và ngập từ 70% - 90% khoảng 100 ha.
Diện tích bỏ hoang 5,8 ha (trong đó Xuân Thiên Hạ 1,5ha, Xuân Thiên Thượng 1,2ha, Kế Võ 0,5 ha, Tân Sa 0,5ha, Mai Vĩnh 2,1 ha).

Thôn Mai Vĩnh có 3 hộ đã làm thử nghiệm 2 ha giống lúa mới Đài thơm 8, đã cấp 520 kg phân bón và tổ chức tập huấn cho các hộ tham gia, ông Tô Ngọc Sang đã mở rộng thêm diện tích trồng lúa  trên diện tích 7 ha, có 1 hộ ở thôn Xuân Thiên Thượng đã làm thử nghiệm 5 sào giống lúa mới VNR20 trên diện tích bỏ hoang. 
Diện tích sản xuất cây màu, lương thực, thực phẩm vụ Đông Xuân với các loại cây như Dưa leo, Rau các loại, Khoai, cây Sắn, Lạc, Ớt, ném với khoảng 84 ha chính vụ và xen canh các loại là 42 ha ( trong đó Khoai Sắn 48 ha, Lạc 33,5 ha, Ớt 10,2 ha, Dưa leo 11,5 ha, Rau các loại 22,8 ha. Ước giá trị thu được từ hoa màu khoảng 3,2 tỷ đồng. Tuy nhiên do ảnh hưởng của đợt mưa lũ ngày 31/3 – 02/4 đã gây ngập úng khoảng 28 ha.
Đã đăng ký danh sách các hộ tham gia mô hình trồng dưa lê theo hướng hữu cơ trên địa bàn thôn Kế Võ và thôn Xuân Thiên Thượng là 2 ha với 50 hộ tham gia trong đó thôn Xuân Thiên Thượng là 28 hộ, thôn Kế Võ là 22 hộ.

3.2. Chăn nuôi thú y

Trong dịp Tết đã chỉ đạo bộ phận thú y thực hiện tốt công tác kiểm soát chặt chẽ việc giết mổ, phòng ngừa dịch bệnh cho gia súc, gia cầm và tiêm phòng vacxin tụ huyết trùng trên trâu bò đạt tỷ lệ 80%.

Tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn vẫn còn nhiều khó khăn. Hiện tổng đàn gia súc, gia cầm là 19.120 con (trong đó Trâu 55 con; Bò 280 con; Lợn 155 con; gia Cầm 18.630 con).
3.3. Thủy sản

+ Về đánh bắt trên biển và đầm phá: Ngay từ đầu năm với thời tiết cơ bản thuận lợi, bà con ngư dân chủ động mua sắm ngư lưới cụ mới để đánh bắt với sản lượng đánh bắt ước đạt 11,8 tấn

+ Về nuôi trồng thủy sản: Tổng diện tích NTTS nước lợ là 109 ha/ 332 hồ. Diện tích ao nước ngọt 2,75 ha UBND xã tiếp tục chỉ đạo, vận động bà con ngư dân thực hiện nuôi xen ghép nhiều đối tượng, nạo vét kênh mương thủy lợi để tránh trình trạng nhiễm mặn cho đồng Lúa. Để chuẩn bị cho vụ nuôi năm 2022, bà con đã và đang cải tạo ao nuôi với diện tích khoảng 96 ha và hiện đang thả nuôi đối tượng chính là tôm, cua và một số hộ thả thêm giống cá cồi gồm Tôm 3 triệu con giống, cá các loại 29 vạn, Cua 25 vạn. Do ảnh hưởng của đợt mưa lũ ngày 31/3 – 02/4 đã gây thiệt hại gần 44 ha diện tịch hồ thấp triều với khoảng 1.200 vạ tôm, 12 vạn cua và 15 vạn cá giống.
Phối hợi với Trung tâm Khuyến Nông tỉnh Thừa Thiên Huế đã chọn 02 hộ tham gia mô hình nuôi cua trứng với số lượng 21 vạn con cua giống với số tiền là 104 triệu đồng (trong đó ngân sách 73 triệu đồng, nhân dân đối ứng là 31 triệu đồng).

Đã thông báo cho các hộ NTTS kê khai đối tượng nuôi ban đầu để làm căn cứ nếu có hỗ trợ khi lụt bão xảy ra.

3.4. Lâm Nghiệp

Tiếp tục chăm sóc và bảo vệ diện tích rừng hiện có, đồng thời chú trọng đến công tác tuần tra, bảo vệ rừng nhằm phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Chỉ đạo các thôn tăng cường quản lý rừng rú bản địa, nghiêm cấm chặt phá rừng để bao chiếm đất nghĩa địa; đã xảy ra 01 vụ cháy rừng ở thôn Xuân Thiên Thượng với diện tích khoảng 0,7ha.
Trong tháng 3/2022 dự án Hiện đại hóa ngành lâm nghiệp và tăng cường tính chống chịu vùng ven biển Thừa Thiên Huế chuẩn bị tiến hành thi công trồng  rừng ngập mặn ở 3 thôn trên địa bàn xã là Tân Sa, Khánh Mỹ, Mai Vĩnh với diện tích khoảng 15 ha.
3.5. Công tác xây dựng nông thôn mới

Công tác tuyên truyền cho cán bộ và nhân dân về xây dựng nông thôn mới luôn được quan tâm, nêu cao nhận thức về chủ thể hưởng lợi từ chương trình xây dựng nông thôn mới cho người dân. Thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án đầu tư thiết thực cho các tiêu chí xây dựng nông thôn mới. UBND tỉnh đã có quyết định 518 công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2021 và đã tổ chức lễ công bố quyết định công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới vào ngày 28/3/2022.

4. Tài chính – tín dụng – xây dựng cơ bản
- Công tác thu ngân sách như thuế, phí và lệ phí được tập trung chỉ đạo ngay từ những tháng đầu năm, tổng thu 1.470.163.000đ (thu BSMT: 320.000.000 đ; Thu BS cân đối: 1.080.000.000; thu tại địa phương: 70.163.000 đ), chi 1.130.000 đ. Đã hoàn tất công tác quyết toán ngân sách năm 2021. 

- Về tài chính tín dụng: Đã tiếp nhận và ký xác nhận cho các hộ gia đình vay vốn để sản xuất kinh doanh và tạo việc làm, đến nay tổng số dư nợ trên địa bàn là 8,8 tỷ đồng.

- Xây dựng cơ bản: Đang tiến hành xây dựng hoàn thiện mương NTTS ở thôn Xuân Thiên Hạ, cống thoát nước ở thôn Mai Vĩnh để đưa vào sử dụng kịp thời vụ; công trình tại trường MN Vinh Xuân, tuyến đường bê tông từ QL 49B ra vùng trằm Kế Võ... vẫn đang thi công theo kế hoạch.

5. Tài nguyên - Môi trường
a. Lĩnh vực tài nguyên 
Thường xuyên tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn, hạn chế trình trạng lấn chiếm đất đai xảy ra. 
Xây dựng kế hoạch và tiến hành thông báo cho các đối tượng sử dụng đất tiếp tục thực hiện kê khai, đăng ký, đo đạc thực tế đối với diện tích đất sản xuất nông nghiệp và tài sản trên đất thuộc phạm vi giải phóng mặt bằng để thực hiện dự án Khu du lịch sinh thái nghỉ dưỡng, đô thị biển và sân golf Quốc tế xã Vinh Xuân, huyện Phú Vang theo quy định. 
Phối hợp với trung tâm phát triển quỹ đất huyện Phú Vang tiến hành chuyển nhượng 33/164 thửa đất và chi trả tổng số tiền là 3.404.836.000 đồng thuộc phạm vi giải phóng mặt bằng thực hiện dự án sân Golf quốc tế, khu dịch vụ phụ trợ, biệt thự nghỉ dưỡng Vinh Xuân.

Đã tiến hành chi trả tiền hỗ trợ tại khu quy hoạch đất ở tại thôn Kế Võ cho 18 hộ gia đình với số tiền 387.587.000đ và đã phân 20 lô đất ở.

Trong quý tiếp nhận 10 hồ sơ đề nghị cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. UBND xã đã tiếp nhận và giải quyết đảm bảo quy trình, thủ tục, thời gian theo quy định của pháp luật. Mời các hộ dân liên quan trong việc đền bù cây cối dự án sân Golt và làm việc với các hộ dân tranh chấp đất đai để xử lý dứt điểm.
b. Lĩnh vực môi trường
Xây dựng kế hoạch ra quân tổng dọn vệ sinh môi trường ở cơ quan, trường học và trong nhân dân trên địa bàn xã trong dịp tết Nguyên Đán. Tiếp tục chỉ đạo các thôn phối hợp các ban ngành, đoàn thể tăng cường công tác tuyên truyền, vận động các hộ dân tham gia vào đề án thu gom và xử lý rác thải đảm bảo, phối hợp với Công ty Hằng Trung để đảm bảo vận chuyển rác thải đảm bảo vệ sinh trong dịp Tết Nguyên đán, tránh trình trạng rác tồn đọng trong khu dân cư, ven đường gây ô nhiễm môi trường và mất mỹ quan đường làng, ngõ xóm. Ra quân tổng dọn vệ sinh hưởng ứng ngày chủ nhật xang chào mừng 47 giải phóng quê hương Thừa Thiện Huế và lễ công bố đạt chuẩn nông thôn mới của xã. Đang tiến hành thẩm định lại đề án thu gom và xử lý rác thải để làm hồ sơ đấu thầu công tác thu gom và xử lý rác thải năm 2022
II. VĂN HÓA XÃ HỘI
1. Văn hóa – Thông tin

Xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Nhâm Dần và các ngày lễ kỷ niệm như: kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng Cộng Sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2022), 47 năm giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế. Tổ chức thông tin tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước đến nhân dân trên địa bàn toàn xã. Bên cạnh đó, thường xuyên tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh của xã về các biện pháp phòng, chống dịch bệnh Covid  - 19. Đôn đốc Ban công tác các thôn hoàn chỉnh  nội dung của các hương ước, quy ước phù hợp với Quyết định số 22 của Chính phủ. Tham gia giải cờ tướng, cầu lông do huyện tổ chức và xây dựng kế hoạch tổ chức đại hội TDTT xã lần thứ VII. 

2. Giáo dục

Chỉ đạo các trường tiếp tục nâng cao chất lượng giáo dục, đào tào; chú trọng công tác bảo vệ tài sản cơ quan trong thời gian nghỉ tết Nguyên đán, sau tết có 08 em học sinh chuyển trường. Trường THCS tham gia hội thi học sinh giỏi cấp huyện đạt 6 giải ( trong đó : 01 giải nhất, 01 giải nhì,  01 giải ba, 03 giải khuyến khích), trường Tiểu học tham gia giao lưu Olympic cấp huyện 3 môn Toán, Tiếng Việt, Tiếng Anh cấp huyện có 8 em đạt giải trong đó có 2 em đạt giải xuất sắc môn Toán và Tiếng Việt và 6 em đạt giải HTT cả Toán, Tiếng Việt và Tiếng Anh. Đồng thờ chỉ đạo các trường tiếp tục triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong học đường. 

Tiếp tục thực hiện nghiêm túc Nghị định số 20/2014/NĐ-CP ngày 24/3/2014 của Chính phủ về phổ cập giáo dục, xoá mù chữ; quan tâm đầu tư cơ sở vật chất, hạ tầng kỷ thuật và từng bước lập hồ sơ về xây dựng trường Mầm non đạt chuẩn Quốc gia.

3. Y tế
Công tác phòng chống dịch bệnh luôn được quan tâm. Trạm y tế xã đã phân công y bác sĩ trực để khám chữa bệnh, sơ cấp cứu ban đầu cho nhân dân trên địa bàn xã với 2180 lượt người. triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh covid-19, tính từ đầu năm 2022 đến  06/4 trên địa bàn có 544F0 ( CLTN: 478; CLTT:66);  F0 điều trị khỏi 535 trường hợp; tiêm vaccin mũi 3 được 2169/3382.  Công tác chăm sóc sức khỏe cho bà bẹ mang thai được duy trì tốt, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên  là 16,6% ( 3/18). Tăng cường các biện pháp kiểm tra VSATTP tại các cơ sở bán hàng ăn uống, đảm bảo không để xãy ra ngộ độc thực phẩm trên địa bàn. Tổ chức gặp mặt ngày thầy thuốc Việt nam 27/2.
4. Công tác chính sách xã hội
Chỉ đạo Công chức VH-XH rà soát các danh sách, nhận và cấp phát quà Tết cho các đối tượng theo quy định của Nhà nước. Tỷ lệ các hộ gia đình mua bảo hiểm y tế 3 tháng đầu năm đạt 88% và đang triển khai mua tiếp những tháng còn lại trong năm; qua rà soát trên địa bàn có 100 hộ nghèo, chiếm 5.44%, cận nghèo 116 hộ, chiếm 6.32 %. Trao Quà chủ tịch nước 167 xuất, trị giá 50,100.000đ, quà tỉnh 675 xuất, giá trị 224,700.00đ, quà các cá nhân tổ chức mạnh thường quân tặng  465 xuất, giá trị 172.600.000đ; đồng thời đảm bảo việc chi trả chế độ hằng tháng cho các đối tượng được kịp thời với số tiền chi trả 3 tháng là 850,213,000 đồng.

Trong  quý qua đã tiếp nhận 52 hồ sơ của các đối tượng cao tuổi, hưởng mai táng phí bảo trợ , có công... Thực hiện công tác xoá đói giảm nghèo đã xây dựng kế hoạch giảm nghèo giai đoạn 2021-2025, giải quyết việc làm 50 lao động, đang phối hợp với trung tâm dạy nghề huyện Phú Vang chiêu sinh các lớp may công nghiệp, lớp thú y, lớp nấu ăn cho các lao động có nhu cầu và đảm bảo an sinh xã hội. 

III. Hoạt động nội chính
1. Về Quân sự - Quốc phòng

Tổ chức trực SSCĐ bảo vệ cơ quan trong dịp Tết nguyên đán và kỷ niệm 92 năm ngày thành lập Đảng công sản Việt Nam 03/02, tết Nguyên đán. Gặp mặt thanh niên xuất ngũ và thanh niên nhập ngũ năm 2022, xử lý thanh niên chống lệnh khám tuyển NVQS với 12/13 trường hợp, thu phạt 24,4 triệu đồng và có 7/7 thanh niên lên đường nhập ngũ. Cũng cố kiện toàn LLDQ. Xây dựng hệ thống văn kiện SSCĐ năm 2022 và cử cán bộ Ban CHQS xã tham gia tập huấn quân sự tại Bộ CHQS tỉnh, huyện. Tổ chức kỷ niệm 33 năm ngày Biên phòng toàn dân. Tham gia lễ ra quân huấn luyện tại huyện.
Phối hợp rà soát và lập danh sách độ tuổi 17 cho nam công dân sinh năm 2005 với tổng số 48 công dân và thanh niên trong độ tuổi SSNN 18-27 theo kế hoạch.

2. Công tác an ninh
Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã ổn định; trật tự an toàn xã hội tiếp tục được bảo đảm; công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội được chú trọng. Đã tổ chức tuần tra kiểm soát giao thông phát hiện 12 trường hợp vi phạm và đã xử phạt 5,5 triệu đồng. Tuy nhiên đã xãy ra 3 vụ tai nạn làm chết 3 người, 3 người bị thương; đồng thời một người thắt cổ tự tử tại Xuân Thiên Hạ.

Triển khai kế hoạch đảm bảo ANTT trong dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần và kỷ niệm 92 năm thành lập Đảng CSVN (3/2/1930 – 3/2/2022), 47 năm ngày giải phóng quê hương Thừa Thiên Huế. Tiến hành tổng kết công tác công an năm 2021 và triển khai chương trình công tác năm 2022 và ra quân đảm bảo trật tự ATGT, trật tự công cộng năm 2022.
Công an xã phối hợp với tổ cấp CCCD Công an huyện tiến hành làm thủ tục cấp CCCD cho công dân trên địa bàn và hoàn thiện cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư đảm bảo đúng, đủ, sạch, sống.

3. Tư pháp – Hộ tịch
3.1. Công tác hộ tịch

Thực hiện theo Nghị định số 123/2015/NĐ- CP trong tháng đã đăng ký khai sinh cho 47 trường hợp, khai tử 160 trường hợp, đăng ký kết hôn 17  trường hợp, xác nhận trình trạng hôn nhân 25 trường hợp. 

3.2. Công tác chứng thực

Thực hiện Nghị định số 23/2015/NĐ-CP đã chứng thực bản sao từ bản chính 335 trường hợp, chứng thực chữ ký 28 trường hợp, chứng thực hợp đồng giao dịch 19 trường hợp.

4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
- Cơ chế một cửa, một cửa liên thông trên địa bàn xã tiếp tục được duy trì và hoạt động tốt. Tiếp tục chỉ đạo bộ phận tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ của xã thực hiện nghiêm túc Bộ danh mục thủ tục hành chính thực hiện ở cấp xã. 

- Quán triệt đến từng cán bộ, công chức chức việc thực hiện nghiêm túc kỷ luật, kỷ cương hành chính. Đã phối hợp với Công đoàn cơ quan tổ chức hội nghị cán bộ, công chức năm 2022. 
* Trong điều kiện với nhiều khó khăn thách thức, công tác quản lý, điều hành quý 1 năm 2022 của UBND xã về kinh tế - xã hội, quốc phòng – an ninh đã bám sát các mục tiêu, nhiệm vụ của Đảng ủy và HĐND xã. Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được vẫn còn tồn tại một số hạn chế, khó khăn đó là:

-  Tình hình dịch bệnh Covid-19 vẫn còn diễn biến phức tạp ảnh hưởng không nhỏ đến phát triển kinh tế chung của địa phương.

- Công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực đất đai đôi lúc vẫn chưa được thường xuyên, việc theo dõi và nắm tình hình chưa cụ thể.

- Việc chỉ đạo cộng tác viên dân số trong thực hiện nhiệm vụ chưa được thường xuyên.

- Phong trào toàn dân bảo vệ an ninh tổ quốc vẫn chưa mạnh, vẫn còn một bộ phận người dân ý thức cảnh giác chưa cao.

- Công tác tuyển quân thiếu bền vững, tình trạng thanh niên chống lệnh khám tuyển nghĩa vụ quân sự còn nhiều.

- Công tác phối hợp, tham mưu đề xuất các biện pháp thực hiện nhiệm vụ ở một số ngành chưa kịp thời, còn thiếu chủ động, kết quả hạn chế so với yêu cầu nhiệm vụ đặt ra trong tình hình hiện nay.
B. Nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm quý 2 năm 2022
Để tiếp tục phát huy những kết quả đạt được và khắc phục những tồn tại, hạn chế trong phát triển KT-XH quý qua, UBND xã đề ra những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện như sau:
1. Về phát triển thương mại, dịch vụ: Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ thương mại, quy hoạch dịch vụ du lịch biển, khuyến khích mở rộng dịch vụ cung ứng vật tư, hàng hóa phục vụ sản xuất nông nghiệp, dịch vụ NTTS, các dịch vụ vận tải; dịch vụ ăn uống, giải trí.v.v.

2. Về xây dựng, tiểu thủ công nghiệp:  Tiếp tục thực hiện các nội dung, biện pháp nhằm tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ đẩy mạnh sản xuất các mặt hàng, ngành nghề tiểu thủ công nghiệp ở trên địa bàn. Vận động các hộ sản xuất các mặt hàng truyền thống của địa phương tăng cường đầu tư sản xuất, cải tiến mẫu mã, nâng cao chất lượng hàng hóa. Huy động các nguồn vốn, lao động, khuyến khích đầu tư đổi mới trang thiết bị và mở rộng quy mô sản xuất. Đẩy mạnh công tác đào tạo nghề qua các kênh việc làm. Tiếp tục tạo điều kiện để người dân dễ dàng tiếp cận với các nguồn vốn vay nhằm đẩy mạnh sản xuất, tạo việc làm và ổn định đời sống nhân dân. Phối hợp với các ngành liên quan để thực hiện tốt các dự án trên địa bàn.

3. Tập trung chỉ đạo bà con tiếp tục chăm sóc và thu hoạch hoa màu, lúa vụ Đông-Xuân. Chỉ đạo chặt chẽ công tác nuôi trồng thủy sản chú trọng đến việc cải tạo ao hồ, đưa vào nuôi hết diện tích và tránh nhiễm mặn cho đồng ruộng, xử lý triệt để mầm bệnh trong ao nuôi trước khi xả thải ra môi trường xung quanh. Phối hợp với các ban ngành liên quan để thực hiện các mô hình vụ hè thu như trồng dư lê, trồng ớt của dự án FMCR. Công tác tiêm phòng dại chó và tiêm phòng gia súc gia cầm được đảm bảo.

4. Chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngân sách tiết kiệm chi, ưu tiên chi đầu tư phát triển, kiên quyết không giải quyết các khoản chi ngoài kế hoạch, thu các khoản thu tại địa phương theo quy định như phí và lệ phí, xây dựng cơ bản v.v... hoàn thiện các hồ sơ về xây dựng cơ bản. Tăng cường công tác quản lý đất đai, quản lý rừng và đẩy mạnh công tác thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải. 
5. Tiếp tục thực hiện công tác thông tin truyền truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước trên hệ thống truyền thanh của xã. Duy trì các hoạt động chăm lo cho các đối tượng chính sách và bảo trợ xã hội, giải quyết kịp thời các hồ sơ chính sách và bảo trợ xã hội. Tổ chức đại hội thể dục thể thao xã lần thứ VII.
6. Chỉ đạo các trường tiếp tục thực hiện tốt công tác giảng dạy và học tập, tổ chức thi học kỳ 2 theo kế hoạch của các cấp. Tiếp tục triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh Covid-19 trong học đường. 

7. Chỉ đạo Trạm Y tế tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, kiểm tra, giám sát công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, chủ động phối hợp với các ban ngành liên quan tham mưu cho BCĐ về các giải pháp trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, sốt Xuất huyết, tổ chức lồng ghép các đợt truyền thông dân số KHHGĐ nhằm hạ thấp tỷ lệ sinh con thứ 3 và đăng ký các mô hình không sinh con thứ 3 trở lên, đồng thời duy trì giao ban thường xuyên y tế thôn và CTV dân số.
8. Chỉ đạo lực lượng Công an - Quân sự xã chủ động nắm chắc tình hình, giữ vững an ninh trật tự an toàn xã hội trên địa bàn trong mọi thời điểm. Thường xuyên cũng cố kiện toàn LLDQ để tổ chức huấn luyện trung đội dân quân cơ động xã và huấn luyện diễn tập phòng thủ theo kế hoạch, Nâng cao hiệu quả phòng chống và ngăn chặn các loại tội phạm. Tiếp tục hoàn thiện cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và cấp CCCD.

9. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền. 
Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế xã hôi, quốc phòng an ninh trong quý 1 và nhiệm vụ trọng tâm quý 2 năm 2022. UBND xã báo cáo Đảng ủy biết để theo dõi lãnh, chỉ đạo./.

Nơi nhận:                                                                                  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND huyện (b/c);                                                                                   CHỦ TỊCH                                                                                     
- Đảng ủy (b/c);

- Lưu: VP.                                                                              

                                                                                        Nguyễn Đồng
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