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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ VINH XUÂN


Số:       /BC-UBND
	     CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM 

           Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


                      Vinh Xuân, ngày    tháng 4 năm 2022


BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội tháng 4
 và phương hướng, nhiệm vụ tháng 5 năm 2022



I. Kinh tế
1. Thương mại - Dịch vụ

Hoạt động thương mại - dịch vụ trong tháng phát triển mạnh mẽ, hàng hóa đa dạng, phong phú, các lĩnh vực kinh doanh như: Cung ứng hàng hóa, ăn uống, vận tải, giải trí phát triển ổn định. 

Phối hợp với phòng Kinh Tế -Hạ Tầng huyện vận động các hộ tham gia vào hội nghị và hội chợ kết nối tiêu thụ nông sản và sản phẩm các làng nghề gắn với phát triển du lịch trên địa bàn huyện Phú Vang. Hiện đã có 3 hộ đăng kí tham gia.

2. Xây dựng, tiểu thủ công nghiệp 

Tiếp tục phát huy những lợi thế sẵn có như lực lượng lao động ngành nghề dồi dào, đa dạng các ngành nghề như mộc mỹ nghệ, xây dựng, cơ khí, may mặc tăng cường lao động, mở rộng sản xuất để đáp ứng nhu cầu của người dân, trong đó ngành nghề xây dựng dân dụng phát triển mạnh.

3. Về phát triển sản xuất nông, lâm, ngư nghiệp
3.1. Nông nghiệp

Chỉ đạo các trưởng thôn trên địa bàn phối hợp với CC. Địa chính nông nghiệp xã thường xuyên thăm đồng để có biện pháp xử lý khi phát hiện bệnh hại lúa sớm. Đến nay 100 % diện tích lúa đã trổ, tuy nhiên qua đợt mưa đầu tháng 5 đã làm phần lớn diện tích lứa đỗ ngã, ước năng suất sản lượng mất trên 30%. 

Đa phần diện tích cây màu, lương thực, thực phẩm vụ Đông Xuân với các loại cây như Dưa, Rau các loại, Lạc, Ớt bị ảnh hưởng nặng nề đợt mưa lũ vừa rồi. Hiện tại bà con đang thu hoạch các loại hoa màu với sản lượng Khoai, sắn với diện tích 47,48ha, năng suất ước đạt 150 tạ/ha; cây đậu lạc 32ha, năng suất ước đạt 28 tạ/ha; cây ớt 12,5ha, năng suất ước đạt 130 tạ/ha, do ảnh hưởng của thời tiết nên giá trị sản lượng cũng như năng suất thấp hơn nhiều so với cùng kỳ năm ngoái.

3.2. Chăn nuôi thú y

Chỉ đạo bộ phận thú y, các trưởng thôn thực hiện tốt công tác kiểm soát chặt chẽ việc giết mổ, phòng ngừa dịch bệnh cho gia súc, gia cầm. Triển khai tiêm phòng dại chó trên địa bàn đạt 115 %.

Tình hình chăn nuôi gia súc, gia cầm trên địa bàn vẫn còn nhiều khó khăn. Hiện tổng đàn gia súc, gia cầm là 19.120 con (trong đó Trâu 55 con; Bò 280 con; Lợn 155 con; gia Cầm 18.630 con).
3.3. Thủy sản

+ Về đánh bắt trên biển và đầm phá: Công tác khai thác đánh bắt thủy hải sản trên biển và đầm phá phát triển bình thường sản lượng đánh bắt thủy sản đến nay ước đạt 17 tấn.

+ Về nuôi trồng thủy sản: Diện tích NTTS đến thời điểm này là 109 ha. Phần lớn diện tích hạ triều thả nuôi chính vụ đều bị ảnh hưởng nặng nề vì đợt mưa lũ vừa qua. UBND xã tiếp tục chỉ đạo, vận động bà con ngư dân thực hiện nuôi xen ghép, xử lý ao hồ trước khi xả thải ra môi trường, tiếp tục nạo vét kênh mương thủy lợi để thông thoát dòng chảy nhằm hạn chế mầm bệnh; phối hợp với Chi cục thủy sản tỉnh tiến hành thả cá các loại nhằm tái tạo môi trường đầm phá. Đến nay sản lượng thu hoạch từ NTTS ước 63 tấn.

3.4. Lâm Nghiệp
Tiếp tục chăm sóc và bảo vệ diện tích rừng hiện có, đồng thời chú trọng đến công tác tuần tra, bảo vệ rừng nhằm phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Chỉ đạo các thôn tăng cường quản lý rừng rú bản địa, nghiêm cấm chặt phá rừng để bao chiếm đất nghĩa trang. 
3.5. Công tác xây dựng nông thôn mới

Công tác tuyên truyền cho cán bộ và nhân dân về xây dựng nông thôn mới luôn được quan tâm, nêu cao nhận thức về chủ thể hưởng lợi từ chương trình xây dựng nông thôn mới cho người dân. Thực hiện lồng ghép các chương trình, dự án đầu tư nâng cao chất lượng các tiêu chí xây dựng nông thôn mới.

4. Tài chính – Tín dụng
- Công tác thu ngân sách như thuế, phí và lệ phí được tập trung chỉ đạo ngay từ những tháng đầu năm, tổng thu 1.843.163.000 đ (thu BSMT: 320.000.000 đ; Thu BS cân đối: 1.440.000.000đ; thu tại địa phương: 83.163.000đ), chi 1.326.184.000đ. 
- Về tài chính tín dụng: Đã tiếp nhận và ký xác nhận cho các hộ gia đình vay vốn để sản xuất kinh doanh và tạo việc làm, đến nay tổng số dư nợ trên địa bàn là 8,8 tỷ đồng.

- Xây dựng cơ bản: Đang tiến hành xây dựng hoàn thiện mương NTTS ở thôn Xuân Thiên Hạ, cống thoát nước ở thôn Mai Vĩnh; công trình tại trường MN Vinh Xuân vẫn đang thi công theo kế hoạch, bàn giao mặt bằng đường 7/3 và nâng cấp sân nền trường THCS.
5. Tài nguyên - Môi trường
a. Lĩnh vực tài nguyên 
Thường xuyên tăng cường công tác quản lý đất đai trên địa bàn, hạn chế trình trạng lấn chiếm đất đai xảy ra. 
Xây dựng kế hoạch và tiến hành thông báo cho các đối tượng sử dụng đất tiếp tục thực hiện kê khai, đăng ký, đo đạc thực tế đối với diện tích đất sản xuất nông nghiệp và tài sản trên đất thuộc phạm vi giải phóng mặt bằng để thực hiện dự án Khu du lịch sinh thái nghỉ dưỡng, đô thị biển và sân golf Quốc tế xã Vinh Xuân, huyện Phú Vang theo quy định. 

Trong quý tiếp nhận 03 hồ sơ đề nghị cấp đổi, cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. UBND xã đã tiếp nhận và giải quyết đảm bảo quy trình, thủ tục, thời gian theo quy định của pháp luật. Phối hợp chi trả tiền cây và đất thuộc dự án sân gofl đồng thời tiếp nhận 07 đơn kiến nghị liên quan đến đất đai dự án này.
b. Lĩnh vực môi trường
Công tác thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải trên địa bàn hoạt động ngày càng có hiệu quả, cảnh quan đường làng, ngõ xóm sáng sạch đẹp.
II. Văn hóa – Xã hội
1. Văn hóa – Thông tin
Đã thực hiện tốt công tác cổ động trực quan các ngày lễ kỷ niệm như: kỷ niệm 47 năm ngày giải phóng MN thống nhất đất nước30/4 và ngày Quốc tế lao động 01/5. Tổ chức thông tin tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng và Pháp luật của Nhà nước đến nhân dân trên địa bàn toàn xã. Đôn đốc Ban công tác các thôn hoàn chỉnh  nội dung của các hương ước, quy ước phù hợp với Quyết định số 22 của Chính phủ. Tổ chức thành công Đại hội TDTT xã lần thứ VII.

2. Giáo dục
Chỉ đạo các trường trên địa bàn xã tăng cường công tác dạy  học và tổ chức kỳ thi học kỳ 2 năm học 2021-2022. Chất lượng ở các cấp học ngày càng được nâng lên, bên cạnh đó mũi nhọn học sinh giỏi của các trường tiếp tục gặt hái được nhiều thành tích trong các cuộc thi học sinh giỏi các cấp. 
3. Y tế
Công tác phòng chống dịch bệnh luôn được quan tâm. Trạm y tế xã đã phân công y bác sĩ trực để khám chữa bệnh, sơ cấp cứu ban đầu cho nhân dân. Triển khai các biện pháp phòng chống dịch bệnh covid-19, tính từ đầu năm 2022 đến  30/4 trên địa bàn có 556 F0 ( CLTN: 490; CLTT:66);  F0 điều trị khỏi 555. trường hợp; tiêm vaccin mũi 3 được 2578/3382 đạt 76,2%; tiêm mũi 1 cho lứa tuổi 5-11tuổi 104/598 em. Công tác chăm sóc sức khỏe cho bà bẹ mang thai được duy trì tốt, tỷ lệ sinh con thứ 3 trở lên  là 12,5 ( 3/24).
4. Công tác chính sách xã hội
Trong tháng qua đã tiếp nhận 29 hồ sơ của các đối tượng. Thực hiện công tác xoá đói giảm nghèo, giải quyết việc làm và đảm bảo an sinh xã hội. Triển khai xây dựng nhà ở cho bà Nguyễn Thị Lan thôn Xuân Thiên Hạ với số tiền 60 triệu đồng từ doanh nghiệp tại thành phố Hồ Chí Minh hỗ trợ.
III. Hoạt động nội chính
1. Về Quân sự - Quốc phòng

Ban CHQS huy động lực lượng tham gia huấn luyện QS-GDCT cho lực lượng dân quân cơ động trên địa bàn, kết quả 100% đạt yêu cầu, trong đó 75% khá giỏi. Xây dựng hệ thống văn kiện SSCĐ năm 2022. Phối hợp với trung đoàn 176 phúc tra quân DBĐV theo kế hoạch. Tổ chức đăng ký độ tuổi 17 cho nam công dân sinh năm 2005 với 22/45 đến đăng ký trực tiếp; rà soát và lập danh sách thanh niên từ 18-27 tuổi chuẩn bị cho nguồn nhập ngũ năm 2023.
2. Công tác an ninh
Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn xã ổn định; trật tự an toàn xã hội tiếp tục được bảo đảm; công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm và các tệ nạn xã hội được chú trọng
Xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch tuần tra, kiểm soát bảo đảm tuyệt đối trước, trong và sau lễ 30/4, kế hoạch đảm bảo TTATGT trên địa bàn.
Công an xã phối hợp với tổ cấp CCCD Công an huyện tiến hành làm thủ tục cấp CCCD cho công dân trên địa bàn và hoàn thiện cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư đảm bảo đúng, đủ, sạch, sống.

 3. Tư pháp
3.1. Công tác hộ tịch

Thực hiện theo Nghị định số 123/2015/NĐ- CP trong tháng đã đăng ký khai sinh 08 trường hợp, khai tử 35 trường hợp, đăng ký kết hôn 05 trường hợp, xác nhận trình trạng hôn nhân 10 trường hợp. 

3.2. Công tác chứng thực

Thực hiện Nghị định số 23/2015/NĐ-CP đã chứng thực bản sao từ bản chính 62 trường hợp, chứng thực chữ ký 11 trường hợp.

4. Công tác xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
UBND xã tiếp tục quán triệt đội ngũ cán bộ, công chức thực hiện tốt quy chế làm việc của cơ quan. 
Chỉ đạo bộ phận tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ của xã thực hiện việc tiếp nhận và hoàn trả hồ sơ, thực hiện nghiêm túc Bộ danh mục thủ tục hành chính thực hiện ở cấp xã. Duy trì việc áp dụng hệ thống quản lý chất lượng theo tiêu chuẩn TCVN ISO 9001:2015. 

IV. Nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm tháng 5 năm 2022
Để tiếp tục phát huy những kết quả đạt được và khắc phục những tồn tại, hạn chế trong phát triển KT-XH tháng qua, UBND xã đề ra những nhiệm vụ và giải pháp trọng tâm để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện như sau:

1. Về phát triển thương mại, dịch vụ: Tiếp tục nâng cao chất lượng dịch vụ thương mại, quy hoạch dịch vụ du lịch biển, khuyến khích mở rộng dịch vụ cung ứng vật tư, hàng hóa phục vụ sản xuất nông nghiệp, dịch vụ NTTS, các dịch vụ vận tải; dịch vụ ăn uống, giải trí.v.v.

2. Về xây dựng, tiểu thủ công nghiệp:  Tiếp tục thực hiện các nội dung, biện pháp nhằm tháo gỡ khó khăn, hỗ trợ đẩy mạnh sản xuất các mặt hàng, ngành nghề tiểu thủ công nghiệp ở trên địa bàn. Vận động các hộ sản xuất các mặt hàng truyền thống của địa phương tăng cường đầu tư sản xuất, cải tiến mẫu mã, nâng cao chất lượng hàng hóa. Phối hợp với các ngành liên quan để thực hiện tốt các dự án trên địa bàn và hoàn thành công tác quy hoạch chung giai đoạn 2021-2030 định hướng đến năm 2040.
3. Tập trung chỉ đạo bà con tiếp tục chăm sóc hoa màu, lúa vụ Đông-Xuân. Chỉ đạo chặt chẽ công tác nuôi trồng thủy sản chú trọng đến việc cải tạo ao hồ và tránh nhiễm mặn cho đồng ruộng. 
4. Chỉ đạo quyết liệt công tác thu ngân sách; tiết kiệm chi, ưu tiên chi đầu tư phát triển, kiên quyết không giải quyết các khoản chi ngoài kế hoạch. Tăng cường công tác quản lý đất đai, quản lý rừng và đẩy mạnh công tác thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải; tăng cường công tác đầu tư xây dựng cơ bản đúng theo quy định. 

5. Tiếp tục thực hiện công tác thông tin truyền truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước trên hệ thống truyền thanh của xã. Duy trì các hoạt động chăm lo cho các đối tượng chính sách và bảo trợ xã hội, giải quyết kịp thời các hồ sơ chính sách và bảo trợ xã hội; hướng dẫn các niệm phật đường tổ chức lễ phật đản, phật lịch theo quy định.
6. Chỉ đạo các trường tiếp tục thực hiện tốt công tác giảng dạy và học tập, tổ chức tổng kết năm học và có kế hoạch bảo vệ cơ sở vật chất, phòng chống cháy nổ trong thời gian nghỉ hè.

7. Chỉ đạo Trạm Y tế tiếp tục thực hiện tốt công tác chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân, kiểm tra, giám sát công tác vệ sinh an toàn thực phẩm, chủ động phối hợp với các ban ngành liên quan tham mưu cho BCĐ về các giải pháp trong công tác phòng chống dịch bệnh Covid-19, sốt Xuất huyết, tổ chức lồng ghép các đợt truyền thông dân số KHHGĐ nhằm hạ thấp tỷ lệ sinh con thứ 3 và đăng ký các mô hình không sinh con thứ 3 trở lên; củng cố lại đội ngũ cộng tác viên dân số.
8. Chỉ đạo lực lượng Công an - Quân sự xã chủ động nắm chắc tình hình, giữ vững an ninh trật tự an toàn xã hội trên địa bàn trong mọi thời điểm. Thường xuyên cũng cố kiện toàn LLDQ , liên hệ với Ban CHQS huyện  xây dựng các hệ thống kế hoạch, văn kiện để chuẩn bị cho công tác diễn tập thực binh Trung đội DQCĐ bảo vệ làng theo ý định của cấp trên, Nâng cao hiệu quả phòng chống và ngăn chặn các loại tội phạm. Tiếp tục hoàn thiện cơ sở dữ liệu quốc gia về dân cư và cấp CCCD.

9. Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nâng cao hiệu quả hoạt động của bộ máy chính quyền. 

Trên đây là báo cáo tình hình kinh tế xã hôi, quốc phòng an ninh trong tháng 4 và nhiệm vụ trọng tâm trong tháng 5 năm 2022. UBND xã báo cáo Đảng ủy biết để theo dõi lãnh, chỉ đạo./.

Nơi nhận:                                                                             TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND huyện (b/c);                                                                              CHỦ TỊCH                                                                                     
- Đảng ủy (b/c);

- Lưu: VP.  
                                                                                                                Nguyễn Đồng                                                
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