	UỶ BAN NHÂN DÂN 

XÃ VINH XUÂN
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	Số: 56 /BC-UBND
 
	                  Vinh Xuân, ngày  06  tháng  7 năm 2022


Báo cáo 
Tình hình giảm nghèo năm 2021 và 06 tháng đầu năm 2022
 Phương hướng, nhiệm vụ 06 cuối năm 2022



Ủy ban nhân dân xã Vinh Xuân báo cáo tình hình triển khai thực hiện chính sách giảm nghèo trên địa bàn xã, cụ thể như sau:


I. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo:

   Thực hiện Nghị quyết số 24/2021/QH15 ngày 28 tháng 7 năm 2021 của 
Quốc hội về phê duyệt chủ trương đầu tư Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; Nghị quyết số 11- NQ/TU ngày 03 tháng 11 năm 2021 của Tỉnh ủy “về giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021- 2015”; Chương trình số 15-CTr/HU ngày 21 tháng 12 năm 2021 của Huyện ủy Phú Vang về thực hiện Nghị quyết số 11- NQ/TU ngày 03/11/2021 của Tỉnh ủy “về giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021- 2025”. Ủy ban nhân dân xã đã xây dựng kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 21/3/2022 về thực hiện chương mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững trên địa bàn xã Vinh Xuân giai đoạn 2021-2025. 

II. Kết quả thực hiện.
1. Về điều tra, rà soát hộ nghèo: 
Đầu năm 2021 Vinh Xuân có 119 hộ nghèo chiếm tỷ lệ 6,67%, hộ cận nghèo 115 hộ chiếm 6,44%. Thực hiện Kế hoạch số 156/KH-UBND ngày 20/09/2021 của UBND huyện Phú Vang về việc điều tra, rà soát đánh giá biến động hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ làm nông, lâm, ngư nghiệp có mức sống trung bình năm 2022 trên phạm vi toàn huyện. Ủy ban nhân dân xã Vinh Xuân đã tiến hành điều tra rà soát đánh giá biến động hộ nghèo, hộ cận nghèo, hộ làm nông nghiệp có mức sống trung bình năm 2022 trên địa bàn xã. Kết quả điều tra, toàn xã có 100 hộ nghèo; chiếm tỷ lệ 5,44%; 116 hộ cận nghèo; chiếm tỷ lệ 6,31%. Phấn đấu đến cuối năm 2022 giảm 17 hộ nghèo, tỷ lệ hộ nghèo toàn xã còn lại 4,51.%. Để đạt được kết quả như trên UBND xã đã thực hiện các chính sách hỗ trợ người nghèo về chương trình mục tiêu Quôc gia giảm nghèo của Trung ương, y tế, giáo dục, tín dụng, hỗ trợ tạo việc làm… tập trung hỗ trợ, tạo điều kiện cho hộ nghèo phát triển sản xuất, kinh doanh tăng thu nhập, thay đổi cách làm ăn, hỗ trợ pháp lý cùng với dạy nghề để các hộ nghèo tự vươn lên thoát nghèo. 
1.2. Về tín dụng ưu đãi cho vay hộ nghèo: Tổng số hộ vay vốn trên địa bàn xã đến nay 335hộ/10,6 tỷ. Trong đó, giải ngân hộ nghèo, cận nghèo 19 hộ, số tiền 6,55 tỷ. Thông qua các chương trình vay vốn, nhiều hộ gia đình đã sử dụng vốn vay có hiệu quả, góp phần phát triển kinh tế hộ gia đình, đảm bảo an sinh xã hội
 1.3. Hỗ trợ về giáo dục: Để tạo điều kiện cho học sinh, sinh viên hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn có điều kiện tham gia học tập tốt. Đồng thời học sinh hộ nghèo, cận nghèo được miễn, giảm học phí theo chính sách nhà nước quy định.

- Công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm: hàng năm được quan tâm lãnh chỉ đạo của Đảng ủy, phối hợp với Trung tâm dạy nghề của huyện đang chiêu sinh lớp nấu ăn miễn phí tại địa phương với trên 30 lao động đăng ký.
 
+ Năm 2021: giải quyết việc làm 117 lao động, có 25 lao động tham gia học nghề trong và ngoài tỉnh 

+ 6 tháng đầu năm 2022: Có 30 học viên được đang đào tạo nghề miễn phí nấu ăn tại UBND xã Vinh Xuân, 6 lao động học may công nghiệp tại Phú Diên. 
 1.4. Hỗ trợ về y tế: Công tác chăm sóc sức khỏe cho người nghèo cũng được quan tâm và thực hiện tốt, hàng năm tất cả người nghèo, người cận nghèo được hỗ trợ 90% kinh phí cấp thẻ Bảo hiểm y tế.
1.5. Hỗ trợ về nhà ở: UBND xã thường xuyên Phối kết hợp với mặt trận xã, huyện, Hội chữ thập đỏ huyện, tỉnh, Trung ương, và các tổ chức trên địa bàn xã đã hỗ trợ xây nhà và sữa chữa ở cho 02 hộ nghèo với số tiền trên 100 triệu đồng. Bên cạnh hoạt động cho vay vốn, để giúp hộ vay sử dụng hiệu quả vốn vay đúng mục đích, các tổ chức đoàn thể cũng đã chủ động phối hợp với các ban, ngành có liên quan tổ chức các buổi tập huấn, hướng dẫn, chuyển giao tiến bộ khoa học kỹ thuật cho các hộ vay vốn. Nhờ sử dụng vốn đúng mục đích, có hiệu quả nên đã thoát nghèo, từng bước vươn lên thoát nghèo.
1.6. Các chính sách hỗ trợ khác được triển khai thực hiện:
 - Trong năm 2021 đã thực hiện chi hỗ trợ tiền điện cho 116 hộ nghèo với số tiền trên 76,5 triệu đồng. 
1.7. Thực hiện mô hình dự án giảm nghèo bền vững :
  Thực hiện chương trình 30a giảm nghèo bền vững, năm 2021đã cấp phát 4800 con gà con và 7500kg thức ăn cho 50 hộ nghèo, cận nghèo tham gia mô hình. Qua theo dõi hai mô hình nuôi Lợn và Gà thuộc chương trình 30a phát triển ổn định và mô hình nuôi gà đã cho xuất chuồng 80% số lượng,với giá bán từ 90.000đ đến 120.000đ/ 1 con.

II. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân

1. Tồn tại, hạn chế.
- Công tác tuyên truyền, vận động nâng cao nhận thức về giảm nghèo chưa được tổ chức thường xuyên, công tác phối hợp của các đoàn thể có lúc chưa chặt chẽ nhất là việc phối hợp tư vấn đào tạo nghề và  giới thiệu việc làm, đưa lao động đi làm việc có thời hạn ở nước ngoài. Ý thức của một bộ phận người dân trong việc sử dụng nguồn vốn vay để đầu tư phát triển sản xuất chưa cao, chưa mạnh dạng tiếp cận các nguồn vốn vay, tham gia xuất khẩu lao động.

- Nguồn lực đầu tư cho chương trình giảm nghèo còn hạn chế, có nhiều chính sách giảm nghèo, nhưng chủ yếu mang tính hỗ trợ (chính sách y tế, giáo dục, nhà ở, đường..) trong khi nguồn lực của địa phương còn hạn chế; việc có nhiều chính sách hỗ  trợ liên quan đến lợi ích trực tiếp của hộ nghèo, từ đó làm mất đi động lực    phát triển, tạo nên tâm lý trông chờ, ỷ lại vào sự hỗ trợ của nhà nước và cộng đồng của một bộ phận người nghèo. Một số hộ nghèo chưa có công việc ổn định và không có trình độ nên dẫn đến việc không thể hỗ trợ giới thiệu việc làm. Đại đa số hộ nghèo thuộc đối tượng đang hưởng chế độ không còn khả năng lao động, già cả neo đơn, không có lao động nên công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm, vay vốn hỗ trợ sản xuất không tiếp cận được với các hộ nghèo trên địa bàn xã.

Bộ công cụ đánh giá hộ nghèo, cận nghèo theo chuẩn tiếp cận đa chiều chưa phản ánh đủ, chính xác thực trạng đời sống của hộ nghèo, cận nghèo

2. Nguyên nhân:

- Hộ nghèo thuộc diện già cả, neo đơn, ốm đau, bệnh tật, hộ thuộc diện BTXH chiếm tỷ lệ khá cao nên công tác giảm nghèo trong những năm tiếp theo còn gặp khó khăn. ( Có danh sách phân loại kèm theo).
- Công tác tuyên truyền vận động, tư vấn nghề nghiệp cho người lao động, hộ gia đình nghèo chưa thật sự hiệu quả.

- Vẫn còn tâm lý ỉ lại trông chờ vào sự giúp đỡ của nhà nước không muốn vươn lên thoát nghèo.


 III. Phương hướng, giải pháp trong thời gian tới.
- Tiếp tục đào tạo nghề cho lao động nông thôn, giải quyết việc làm và xuất khẩu lao động là mấu chốt trong công tác giảm nghèo và xây dựng chương trình Nông thôn mới nâng cao
- Tăng cường vận động cả xã hội chung tay giúp đỡ người nghèo để giúp người nghèo có nhiều cơ hội vươn lên thoát nghèo. 
- Thường xuyên tổ chức đa dạng các hình thức truyền thông về giảm nghèo để tuyên truyền chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước đối với người nghèo; phát hiện, tuyên truyền phổ biến các mô hình, điển hình giảm nghèo có hiệu quả để nhân rộng; phê phán các hiện tượng tiêu cực, không muốn thoát nghèo; tuyên truyền nâng cao nhận thức trách nhiệm giảm nghèo; tạo sự đồng thuận cao trong xã hội nhằm thực hiện mục tiêu giảm nghèo.

IV. Những kiến nghị, đề xuất.

- Tăng cường nguồn vốn đầu tư hằng năm cho chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững, như vốn đầu tư cơ sở hạ tầng, vốn hỗ trợ phát triển sản xuất. Vốn đầu tư nên tập trung, không giàn trải.


- Đầu tư ngân sách để mở rộng các mô hình, lớp tập huấn, hướng dẫn khoa học kỹ thuật, cách làm ăn cho hộ nghèo.
- Việc xác định các tiêu chí hộ nghèo trong giai đoạn mới phải thực chất hơn, trong đó, cần quan tâm đồng đều các  hộ nghèo, hộ cận nghèo và cả hộ mới thoát nghèo. Bởi vì khoảng cách giữa các nhóm đối tượng này không lớn, chỉ cần một tác động nhỏ từ xã hội, từ thiên tai, dịch bệnh có thể làm cho họ bị tái nghèo

- Trên đây là báo cáo kết quả thực hiện chính sách giảm nghèo năm 2021 và 6 tháng năm 2022. 
	Nơi nhận:

- UBND huyện, LĐTBXH huyện (b/c);
- Th/vụ Đảng ủy xã (b/c);

- Thường trực HĐND xã (b/c);

- Lưu: VP./.
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